

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.313 Segunda Época Martes 7 de Febrero de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

Para la Diputación provincial

## Una idea magnífica

Lo es la que hace años viene persiguiendo mi culto amigo y compañero en el Profesorado, el diputado señor Relajo.

La nueva Diputación provincial tiene en ella piedra de toque para contrastar la sinceridad de sus propósitos de laborar por el resurgimiento moral y material de Almería.

La creación del Museo provincial.

Ahora que (según parece) la Diputación se dispone a emplear unas pesetas en retocar su nuevo edificio, es el momento oportuno de reservar en él algunas salas para la formación de ese Museo.

Y es necesario se sepa que a pedir tal creación no nos mueve a cuantos lo ambicionamos únicamente el deseo (ya por sí suficiente) de dotar a nuestra ciudad de un elemento cultural importantísimo que hoy no tiene.

Ni nos impulsa tampoco solamente la honda pena con que vemos que objetos de arte y valor como el sepulcro de Berja y demás descubrimientos arqueológicos de la provincia tienen que marcharse fuera por no tener aquí donde albergarlos.

Aun el interés material y comercial debe movernos a crear un Museo como el proyectado por el señor Relajo.

Un Museo donde al lado de la Sala de antigüedades históricas (atracción de forasteros) y de la Sala de reproducciones artísticas (estímulo para nuestros estudiosos) haya otras de las materias primas y de los productos industriales de nuestra región, que sean como una exposición perenne y una constante muestra y reclamo de nuestras múltiples producciones.

Y hoy hay un motivo más para solicitar con apremio la urgente creación de ese Museo.

Existe en nuestra provincia en el término de Herrerías, junto a Cuevas, una joya de inestimable valor, de que muy pocos almerienses tienen noticia, no obstante ser conocida de los extranjeros: el Museo Siret, uno de los Museos prehistóricos más notables del mundo.

Es sin disputa el primer Museo de nuestra época neolítica de transición y de la edad de los metales, y que formado por los ilustres ingenieros señores Siret con los notabilísimos hallazgos de grandes excavaciones realizados desde 1881

en nuestra región (en Cuevas de los Hoyos, Tres Cabezas, Lugarico Viejo, etc.

Y ese valiosísimo Museo, que en su casa de Herrerías tiene hoy el venerable señor don Luis Siret, es preciso (contando con su probada generosidad, cortesía y amor a nuestra tierra) que no salga de nuestra provincia, si (como parece que tiene manifestado) va a legarlo a nuestra patria.

Es, pues, urgente que nuestra Diputación solicite cuanto antes del señor Siret que al legar a España sus tesoros arqueológicos, conocidísimos en el extranjero, merced a las reproducciones de su admirable obra La Edad de los Metales, lo haga indicando queden en Almería, sea en propiedad sea en depósito.

Pero para esto es preciso poder ofrecer lugar adecuado y digno para tan regio regalo, y acaso el mismo señor Siret pudiera venir a instalarlo, que científicamente es lo que más convendría.

¡Oh, si Almería consiguiese tener en su capital un Museo tan espléndido!

Su riqueza incomparable en armas de piedra y de bronce, sus copiosísimas e interesantísimas cerámicas prehistóricas, sus innumerables útiles de adorno y de labores primitivos, su abundancia enorme de restos humanos, las mismas tumbas prehistóricas intactas que forma parte integrante de él, qué mejor y más noble motivo de atracción para el turismo extranjero y nacional que desfila casi ante nuestras puertas peregrino hacia la meca de Granada?

¡Almería el primer Museo neolítico y de la edad de los metales de España y tal vez del mundo! ¿Cabe interés mayor para el turista? Y junto a esto, la exposición constante de nuestros productos nativos e industriales, y el perfeccionamiento también industrial y artístico de nuestros coterráneos, y la custodia en nuestro propio suelo de nuestras riquezas arqueológicas testimonio veraz y recordatorio perdurable de nuestra historia ilustre.

La idea del Museo provincial urge llevarla a la práctica cueste lo que costare; de los dispendios, que hoy en ello se invierten, con creces remuneradora se resarcirá Almería en plazo breve.

La Diputación provincial es la obligada a hacerlo.

FLORENTINO CASTRO

los va referidos vecinos, y comentarios favorables para nuestro Ayuntamiento, amanece el citado farol, destrozado de cristales, mechero y cuantos útiles son necesarios para su funcionamiento, al parecer por haberse lanzado salvajemente una o varias piedras. Y ahora viene nuestra súplica: señor alcalde, los vecinos de las calles citadas al principio, rogamos muy encarecidamente de V. S. severas órdenes, para evitar se repita el hecho, a la guardia municipal nocturna y se vigile el sitio, que más probabilidad tenga, de ser causa, de la salvajada que se le denuncia. De lo contrario, es una lástima el gasto hecho por el Ayuntamiento, y un bochorno para la ciudad que tolera hechos como el relatado, a más de un notorio perjuicio y molestias a los honrados vecinos que vivimos en pleno centro de Almería. Esperamos ser atendidos por ser de justicia. — Los vecinos de las calles de Cisneros, Emir, Manuel Luque, y Plaza de Bendicho.

Un boceto

## Lo que será el Campamento de Sotomayor

Expuesto en el escaparate de un establecimiento del Paseo del Príncipe, hemos podido admirar un bello dibujo, obra del capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo, reproducción en miniatura de lo que será (D. M.) el Campamento de Alvarez, de Sotomayor.

La impresión de estar viendo el Campamento a través de unos prismáticos invertidos es la que se experimenta al contemplar el dibujo.

No va en su parte técnica, un alarde de dibujante, al decir de los competentes, sino por la grata idea que nos ofrece de lo que serán una vez terminadas las anheladas obras, merece el dibujo los más cumplidos elogios.

Mejora importante

## En las Cuevas de los Medinas

Habiendo dotado el Ayuntamiento a la Barriada de las Cuevas de los Medinas de un nuevo abastecimiento de agua, importante mejora que hace muchos años se viene reclamando, pues aquellos sufridos vecinos tenían que extraerla con cubos de un pozo en condiciones antihigiénicas, ayer se verificó la bendición de la nueva fuente. A las tres y media de la tarde llegaron a dicha barriada en automóvil el alcalde de esta Capital don Francisco Rovira Torres, el señor Vicario General y Provisor del Obispado don Rafael Ortega Barrios, el primer teniente alcalde y delegado especial de la alcaldía en los Servicios de Aguas don Juan de la Cruz Navarro de Haro y el ingeniero municipal director de las obras que se inauguraban don Manuel López Echeverría.

Los vecinos, en cuyos rostros se manifestaba una gran satisfacción por el beneficio obtenido, salieron a recibir a los ilustres visitantes, disparándose cohetes reales. Todas las casas estaban engalanadas con colchas y en el principio de la barriada se había levantado un arco con inscripción de gratitud para los bienhechores. En el nuevo abastecimiento se habían colocado varios arcos y gallardetes y el aeromotor, que extrae las aguas remataba con la bandera de los colores nacionales, estando engalanada toda la base del artefacto. Se han construido una galería, un depósito y una pila, todo ello en las mejores condiciones higiénicas, colocándose un aeromotor que funciona muy satisfactoriamente, y dos magníficos caños de agua que se cierran con grifos suministran el precioso líquido a aquellos apartados vecinos de Almería.

En el frente de la nueva obra se había colocado un cuadro del Sagrado Corazón de Jesús. El señor Provisor revestido de capa, bendijo la nueva fuente con la fórmula de ritual, y el Párroco leyó en alta voz la Consagración de la barriada al Divino Corazón de Jesús. Después se dieron numerosos vivas, siendo aclamado el alcalde señor Rovira Torres a cuyas iniciativas y perseverancia se debe mejora tan importante para aquel vecindario. Después de visitar la Iglesia Parroquial, el señor Cura don Juan Manuel Felices Pardo, obsequió espléndidamente en su casa con dulces, licores y cigarrillos a las autoridades, allí reunidas, al contratista de las obras, al ingeniero director, practicante señor García Galof, y a otras muchas personas.

Complemento de estas obras será la construcción de un muro y un lavadero que aquellos vecinos solicitaron respetuosamente. Dentro de poco, atendiendo no solo a la higiene del cuerpo sino a la del espíritu, habrá en aquella barriada una escuela en edificio propio.

Nos asociamos al contento que los vecinos de la Barriada de Cuevas de los Medinas y a su agradecimiento a nuestra primera Autoridad municipal.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclaman los autores. Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Páginas femeninas

## La Institución Teresiana en Chile

En breve embarcarán en Cádiz, tres profesoras de la Institución Teresiana, que llevan la misión hermosísima de encargarse de la dirección de la Escuela Normal de Santa Teresa, en Santiago de Chile.

Providencialmente llamadas a ocupar un puesto de tanta confianza, su labor no solamente ha de ser benéfica en extremo para las alumnas chilenas que con impaciencia y afecto las aguardan, sino que tendrá, seguramente, una repercusión simpática e importante para la aproximación de las razas española y americana, para estrechar los lazos de hermandad y amor entre nuestra patria y la república chilena.

Así lo han comprendido cuantas personas conocen el motivo de este viaje, y han penetrado bien el alcance que en realidad tiene.

Lo mismo la Iglesia, por medio del Eminentísimo Cardenal Primado, del Excmo. señor Nuncio de Su Santidad y de los Prelados, que Su Majestad el Rey, Familia Real y el Gobierno, y de una manera especialísima, su digno Presidente, todos a una han manifestado la complacencia, el interés profundo con que siguen a las portadoras y mensajeras de «la fe y la cultura», según frase del General Primo de Rivera, y cuánto esperan de esta misión que lleva a la capital de la república chilena la Institución Teresiana, que después de extenderse rápidamente por España, atraviesa los mares para plantar en tierras hermanas, su bandera y su actuación.

La Escuela Normal de Santa Teresa de Santiago de Chile, puede considerarse como una de las Escuelas mejor organizadas y de una pujanza extraordinaria.

Fue fundada en el año 1905, «con el fin de educar cristianamente a la juventud en un ambiente de cariño y bienestar y prepararla para ganarse la vida y ser útil a la sociedad y a la Patria».

El Ministro de Instrucción Pública de Chile al hablar de su visita a esta Escuela, que debe de ser de hoy en adelante muy querida de nosotros los españoles, porque al frente de ella está España en la persona de sus hijas, dice estas palabras que son un elogio que habla muy alto en pro de la Escuela y de quienes la fundaron y de ella se ocupan: «La profunda complacencia que me ha producido la visita a la Escuela, Normal de Santa Teresa se deriva en parte principal, de la circunstancia de haber encontrado un alto exponente en materia de instrucción, sino uno más alto y más edificante todavía en materia educativa».

Se siente aquí el alma del colegio que importa un vínculo indisoluble entre las maestras y las alumnas y que sobrevive aún después que estas abandonan el establecimiento. No creo que pueda tributarse mayor elogio a un establecimiento de enseñanza».

La Escuela cuenta en la actualidad con unas ochocientas alumnas distribuidas en las clases de enseñanza primaria, Escuela Normal, ídem de aprendizaje, de enfermeras, y del hogar.

En los talleres de costura en blanco entregan a las alumnas la mitad del importe de su trabajo mensualmente y la otra mitad a final del año se les coloca en una libreta de la Caja de Ahorros.

Tiene también establecidos talleres de modistería, sombreros, telares, repostería, etc. etc.

Estas secciones son de grande utilidad para las muchachitas que aprenden lo que más tarde habrán de practicar en la vida.

La Escuela atiende muy especialmente en ellas a la preparación de las niñas para su misión de futuras madres de familia, y con este fin reciben preferentemente lecciones de puericultura, higiene y economía doméstica. Se les enseña además matemáticas y castellano en relación con las futuras ocupaciones que las alumnas pueden tener, y el trabajo manual sirve de base para la Geometría, Aritmética, redacción etc.

Existe una Escuela Dominical, y finalmente, la Escuela Normal que mencionábamos al principio donde se concede validez académica a los estudios y se les da a las alumnas el título oficial de maestras.

Hemos querido dar estos ligeros detalles de lo que es la Escuela que van a dirigir nuestras compatriotas, para que se hagan cargo nuestros lectores de la importancia de la empresa a que han sido llamadas.

Esta Escuela se debe a la iniciativa de la inteligente y virtuosa dama chilena señorita Adela Edovars, que ha trabajado en ella desde su fundación con noble entusiasmo y gran generosidad, siendo la principal promotora de la idea de ponerla bajo la dirección de la Institución Teresiana.

La despedida que en la Corte se dispuso a las viajeras resultó entusiasta y efusiva en extremo; grupos numerosos de alumnas de la Institución Teresiana acudieron a dar el último adiós a sus profesoras y en el momento de arrancar el tren se dieron vivas que salían de lo último del corazón a España, a Chile y a la Institución.

A Cádiz marcharon asimismo para despedir a las expedicionarias, el venerable Fundador de la Casa, Muy

Ilustre señor don Pedro Poveda, Penitenciario de la Capilla Real; la Directora General señorita Josefa Segovia y otras teresianas miembros del Consejo Superior de la Obra Teresiana, así como las familias de las que con tanta generosidad se alejan de ellas y de su patria.

Anotemos como detalle muy simpático, presagio y emblema de la labor de unión que las teresianas harán en Chile para con España, que llevan consigo una bandera española que de un lado ostenta los colores patrios y del otro los de la nación chilena.

En el centro está bordado el escudo de la Institución. Es decir, España con sus enseñanzas, con su espíritu, con su amor. Que todo ello se encierra en esa bandera que acompaña en su viaje y acompañará en su misión, a las que muy de corazón deseamos un éxito que sea de gloria de Dios, para engrandecimiento de la patria y proclamación catagórica de que en los caminos de la fe, de la virtud, de la cultura digna de este nombre se encuentran las almas de temple que cifren corona hermosísima en las sienes de nuestra amada patria.

MARIA DE ECHARRI

Del Hospital

## Un joven herido

Después de asistido de urgencia en la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas varias heridas contusas en la región frontal, erosiones en distintas partes del cuerpo y contusiones en la región vertebral, de pronóstico reservado, pasó al Hospital provincial y quedó encamado en la Sala de Santa Rosa el joven de 21 años Antonio Romero Quintana.

Según pudimos informarnos, el herido regresaba de Berja a donde fue en unión de varios amigos en bicicleta, cuando al pasar por las proximidades de la Garrofa en la carretera de Málaga, tuvo la desgracia de dar una caída, causándose las heridas que padece.

Los compañeros ciclistas y otras personas le auxiliaron en los primeros momentos, trasladándole en un automóvil a nuestra capital.

POR TELEGRAMA

## Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un matrimonio

Madrid, 6. — 10 noche. En la Sala de Justicia de del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra los paisanos Pedro Serrano y su esposa Sixta Merino por el delito de insulto a la fuerza armada.

Los hechos tuvieron efecto en Torre de San Esteban (Toledo) en el año 1926.

El Consejo de Guerra ordinario condenó a Pedro a seis meses y un día y absolvió a Sixta.

Hoy el Fiscal del Supremo solicitó la absolución de ambos por falta de pruebas.

POR TELEGRAMA

## El homenaje a los hermanos Quintero

Madrid, 6. — 10 noche.

Esta noche se celebró en el teatro de la Zarzuela el homenaje a los hermanos Quintero.

Se representó la comedia de los autores sevillanos «Flores» interpretada por actores de todos los teatros madrileños.

También trabajó Joaquina Pino que se quedó ciega.

Todos fueron calurosamente aplaudidos, especialmente esta desventurada artista.

También asistieron a la función los Reyes y el Jefe del Gobierno.

## FIRMA REGIA

Madrid, 6. — 10 noche.

Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

JUSTICIA. — Dictando reglas para el ingreso en los manicomios provinciales de dementes y en el Manicomio Penitenciario del Puerto de Santa María.

Jubilando a don Gustavo Ladrón de Guevara Jefe Superior del Cuerpo de Prisioneros.

Nombrando presidente de Sección de la Audiencia de Madrid a don Francisco Summez, magistrado del mismo Tribunal.

Idem Jefe de Prisiones a don Pascual Cucarella.

INSTRUCCION. — Disponiendo que la Exposición Nacional de Bellas Artes que debía celebrarse el año actual no se celebre hasta 1929.

Nombrando Consejeros de Instrucción Pública a don Angel Archiveros, a don Tomás Gómez y don Manuel Magallán.

De enseñanza

## El examen de madurez

Quizás nada tan nuevo para algunos como las palabras que encabezan el título de este artículo.

Y sin embargo, esta expresión es corriente en otros países cuando se trata de dar el examen de bachillerato. Significan que al alumno no tanto hay que examinarle de los programas o mejor dicho, de las lecciones y de los libros que ha estudiado, como del estado en que se encuentra su inteligencia para emprender los estudios superiores. El examen es el examen, dirá alguno. Si ha estudiado la asignatura, hay que dar cuenta de ella y de toda ella.

Si cien lecciones tiene el programa explicado, de las cien hay que pedir razón en el acto del examen.

Ni el buen sentido, ni la práctica de los antiguos centros españoles, ni la actual de los países de organización escolar modelo, reduce el acto del examen a una inquisición ranciana y rutinaria de las lecciones estudiadas en el curso.

El examen debe hacerse, no de los medios, sino de los fines.

Antiguamente en algunas de nuestras universidades españolas sólo se exigía para el ingreso, un examen de latín, pero de traducción íntima de inteligencia de los autores clásicos. La Gramática, aunque ya hubiera estudiado el alumno, no les preocupaba a los examinadores con tal de que dominara la lengua y la formación mental fuera suficiente para seguir los cursos superiores.

En algunas universidades extranjeras, cuando un extraño quiere cursar los estudios, se le examina primero si entiende la lengua en que se va a hacer las explicaciones. La Gramática no les preocupa. A quien debe preocupar es al examinando en el grado necesario para aprender el idioma. El examen debe ser de los fines, no de los medios, de las aptitudes, no de las cosas.

Si al terminar el bachillerato se ve que aquella cabeza está preparada para los estudios superiores, que pase adelante, aunque se le hayan olvidado al muchacho infinidad de detalles de erudición que podrá buscar en cualquier manual el día de mañana.

Leemos en una revista extranjera, que esa indigestión de cosas de muchísimas cosas que a última hora preceden al examen, a costa del sueño y de los nervios del estudiante, está creando una generación de neurasténicos incapaces de fijar la atención en ningún asunto serio.

Y este es precisamente el aspecto grave del problema escolar secundario español. Que los hombres de mañana no se formen. Las facultades en vez de robustecerse con una gimnasia racional y técnica, se violentan.

## Correo de la Provincia

Canjáyar

En el domicilio del vecino José Carretero del Rey se declaró un incendio en el corral, consumiendo el fuego varios efectos de labor y la techumbre.

Según las diligencias practicadas por la Guardia civil, el fuego fue debido a haber dejado la esposa del citado vecino un candil encendido, por olvido cuando fue a echar de comer a los animales que guardan en el corral.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El incendio fue sofocado a poco de iniciarse.

## Información de Palacio

POR TELEGRAMA

Despacho regio

Madrid, 3 10 noche. El Jefe del Gobierno acudió a Palacio a la hora de costumbre para despachar con el Monarca.

Con igual objeto estuvieron en la Cámara regia los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública.

Audiencias

Luego recibió al exministro señor Cortezo, al Capitán General de Madrid, y al marqués de Rivera, acompañado del hijo del capitán aviador Jiménez de Sandoval.

Visita al Museo de Arte moderno

Doña Victoria, acompañada de la princesa Salm-Salm, visitó el Museo de Arte Moderno, donde estuvo contemplando las obras allí expuestas.

En cuarta plana originales de interés

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 773.6  
Temperatura máxima 15.0  
Idem mínima 7.6  
Idem media 11.3  
Humedad relativa media 78  
Evaporación en 24 horas 1.4  
Lluvia en 24 horas 0.0  
Viento dominante S. S. W.  
Fuerza en metros por segundo 3.6  
Nubosidad Semiespejal.

Nota del Observatorio Central. — No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

Tiro Nacional

Por el presente se convoca a Junta general para dar a conocer en definitiva la nueva directiva.

Esta se celebrará en la Plaza Vivas Pérez núm. 1, hoy día 7 a las siete y media de la tarde y caso de no reunirse el número suficiente se celebrará el día 8.

De la Diputación

Ha regresado de su excursión a Vera y otras ciudades de Levante el presidente de la Diputación don Juan María de Maderiaga.

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Notas municipales

El Capitán general de la tercera región ha autorizado para marchar a Buenos Aires al recluta Antonio Montoya Martínez, núm. 44 de 1926, del cupo de Lucainena.

Se ha ordenado la vacunación de las niñas de la Escuela nacional del distrito Sur.

El Gobierno civil ha ordenado el urgente envío de los datos referentes a las obras de conducción y abastecimiento de aguas potables realizadas o en vías de eficiencia durante el año último, expresando el importe de las mismas.

Don Alonso Martínez Valverde ha solicitado el núm. 15 de la parada de coches de la Puerta de Purchena y do-

ña Dolores Rodríguez de Santibañez licencia para poner un tubo de desagüe en la casa número 31 de la calle de Fernández.

Para el día 12 del actual han sido citadas las Juntas de reclutamiento, con los señores jueces, curas párrocos y delegados militares, a fin de proceder al cierre definitivo del alistamiento de mozos del actual reemplazo.

Para esta tarde, a las seis, ha sido citada por el alcalde la Comisión de Hacienda.

Ha comenzado la plantación de árboles en las plazas y jardines de la Capital.

Los que viajan

Ha marchado a sus posesiones de Benahaduz, el coronel retirado don Elicio y ex-diputado provincial don Ricardo Ascenso.

Ha marchado a Madrid el presidente de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón.

Voz de la calle

## De nuestro buzón

Una súplica al señor alcalde

Los vecinos de las calles de Manuel Luque, Enix, Cisneros, Solís y Plaza de Bendicho, se dirigieron recientemente en escrito razonado al Excmo. Ayuntamiento pidiendo fuera suprimido un urinario existente en la calle de Solís, que era un verdadero foco de infección para la salud y un bochorno para el ornato de la ciudad. La Corporación municipal, resolvió de acuerdo con los vecinos. Se solicitó también, por los mismos, que se instalara un farol de gas, en dicha calle de Solís, y también fueron complacidos los vecinos. Hasta aquí, todo fue bien, pero es el caso que en la calle de Solís, hay una casa de dudosa moralidad, que despertó recelos en los vecinos, hace algún tiempo, y se pensó por muchos vecinos de las calles mencionadas, que la luz del nuevo farol, quizá no convendría que luciera, para alguna casa de la calle de Solís y en efecto, a la segunda noche, de lucir el farol, con gran contento de

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## DEPORTES

### El Campeonato de España

Madrid, 6. Ayer domingo dieron comienzo en toda España los encuentros de eliminatorias para el Campeonato nacional.

### En Santander

Santander, 6. En el campo del Sport del Jardínero, se verificó ayer el encuentro de campeonato entre el Deportivo Alaves, sub campeón de Vizcaya y el Racín Club Local, campeón de Vizcaya.

El partido fué presenciado por un inmenso gentío en el que reinaba gran expectación. Ambos equipos jugaron bien, resultando empatado a dos tantos.

### En Barcelona

Barcelona, 6. En el Campo del F. C. Barcelona, contendieron en el encuentro del Campeonato Nacional, el equipo propietario del Campo y el Iberia de Zaragoza.

Vencieron los catalanes por cuatro tantos a uno. Por el Barcelona, marcaron los tantos, Arenas, dos; Samitier, uno y García uno.

El tanto de Iberia fué obra de Echenique.

### En Madrid

Madrid, 6. Se celebró el encuentro entre los equipos del Real Madrid y la Gimnástica de Torrelavega.

Los madrileños obtuvieron una fácil victoria por seis tantos a uno.

### En Bilbao

Bilbao, 6. En el campo de San Manuel contendieron los equipos del Athletic local y el Athletic de Madrid.

Resultó vencedor el primero por tres tantos a uno.

### En Zaragoza

Zaragoza, 6. Ayer se enfrentaron en partido de campeonato los equipos de la Real Sociedad de San Sebastián y el Patria local.

Vencieron el primero por tres tantos a cero.

### En León

León, 6. El encuentro de campeonato entre los equipos de la Cultural Deportiva Leonesa y el Celta de Vigo finalizó con la victoria de los locales por tres tantos a dos.

### En Coruña

Coruña, 6. En el partido celebrado ayer entre el Deportivo local y el Real Oviedo, venció el primero por dos tantos a cero.

### En Irún

Irún, 6. El equipo del Real Unión local venció al Club Deportivo Europa de Barcelona por dos tantos a uno.

### En Pamplona

Pamplona, 6. El Osasuna local resultó vencedor sobre el Tolesá por dos tantos a uno.

### En Sevilla

Sevilla, 6. El partido celebrado ayer entre el Real Betis Balompie local y el Levante F. C. de Valencia finalizó con la victoria del primero por cuatro tantos a dos.

### En Valencia

Valencia, 6. El equipo del Valencia F. C. venció al titular de Cartagena por cuatro tantos a cero.

### En Murcia

Murcia, 6. El Sevilla F. C. derrotó al Murcia F. C. por dos tantos a uno.

### En Castellón

Castellón, 6. El Deportivo venció al Gimnástico por cuatro tantos a tres.

## MADRID

**Una residencia para artistas ancianos**  
Madrid, 6 4 tarde. En el Teatro Alkazar se celebró una reunión de actores y actrices para tratar de la creación de una Residencia para Actores Viejos.

El sillón principal aparecía con crepones negros y con un retrato de la ilustre actriz, recientemente fallecida, María Guerrero.

Reinó gran entusiasmo en la reunión.

Se dió cuenta del ofrecimiento he-

cho por un propietario de la Ciudad Lineal cediendo quince mil pesetas para la construcción de la Casa del Autor.

La oferta fué acogida con la consiguiente satisfacción por parte de los reunidos.

### La Cruz de Alfonso XII a una tiple y un tenor

El «Noticiero del Lunes» da la noticia de haberse concedido la Cruz de Alfonso XII a la tiple Conchita Supervía y al tenor señor D'Assio.

### Entrega de un título a una hija de Estella

Madrid, 6-10 noche. Esta tarde, se verificó en el domicilio de la señora Carmen Primo de Rivera, hija del marqués de Estella, la entrega del título de camarera de honor de la Puísima Concepción, Patrona de la Cruz Roja.

Este título le ha sido entregado en premio a la protección que dispensa a dicha Institución.

### El Rey da el pésame a Díaz de Mendoza

El Rey estuvo en el teatro de la Princesa para dar el pésame al actor don Fernando Díaz de Mendoza, por la muerte de su esposa, doña María Guerrero.

La entrevista se prolongó veinte minutos.

### Cacería regia

Segovia, 6-4 tarde. Llegaron a esta capital el Rey don Alfonso y los infantes don Alfonso, doña María y doña Isabel Alfonsa, con varios aristócratas para asistir a la cacería de Ríofrío.

Recibieron al Soberano todas las autoridades y un público muy numeroso.

El Monarca invitó a almorzar a todas las autoridades.

Anochecido, regresó a Madrid.

## BARCELONA

### Los obreros textiles acuerdan volver al trabajo

Barcelona, 6. En el Salón de Cine Montaña se celebró una asamblea de obreros del ramo textil y fabril.

Acordaron unánimemente volver hoy al trabajo.

El Gobernador civil ha manifestado que en la capital se trabaja normalmente.

Han entrado al trabajo—dijo—todos los obreros y lo mismo ocurre en el resto de la provincia.

## PROVINCIAS

### Un hombre arrollado y muerto por el tren

Huelva, 6. Cuando realizaba maniobras en la estación del ferrocarril, ayer domingo, un tren de mercancías, arrolló al auxiliar de vías Manuel Fernández Alcaide, causándole diversas heridas gravísimas en todo el cuerpo.

Trasladado urgentemente a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

### Inauguración de una nueva línea telefónica

Huelva, 6. Ayer domingo tuvo lugar la inauguración de la nueva línea telefónica interurbana con Moguer.

Al acto asistieron las autoridades locales.

### Homenaje al gobernador civil

Cáceres, 6. Le ha sido concedida la placa del mérito civil al gobernador civil de la provincia, señor García Crespo.

La provincia entera se muestra muy complacida por estimarse los merecimientos de la primera autoridad.

### Pase a la reserva

Cáceres, 6. Ha pasado a la reserva el gobernador militar de esta plaza coronel señor García Sevilla que mandaba el Regimiento de Segovia.

### Llegada de turistas

Cádiz, 6. Ha fondeado el «Transilvania» con 525 turistas.

Estos bajaron a tierra y tomaron el tren para dirigirse a Sevilla y Granada.

### Imprenta incendiada

Arco de la Frontera, 6. Un formidable incendio ha destruido la imprenta y redacción del único diario que se editaba en la localidad.

## Alcance político

### El ministro de Hacienda da instrucciones noblemente inspiradas a los delegados de Hacienda

«La Nación» contesta adecuadamente a un manifiesto clandestino

En breve se hablará telefónicamente entre España e Inglaterra

**Los ministros de Instrucción pública y Justicia en Valladolid**  
Valladolid, 6. 4 tarde. Procedente de la Corte, llegó a esta capital el ministro de Instrucción, señor Callejo.

Le recibieron las autoridades. De Salamanca llegó asimismo, el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte.

Los ministros oyeron misa en la Catedral. Visitaron la Escuela de Comercio. Examinaron los planos de la nueva Casa-Audiencia y de la nueva cárcel, marchando luego, al domicilio de la Unión Patriótica, donde fueron agasajados.

Los visitantes pronunciaron sentidos discursos. Por la tarde, se celebró otro acto en el Ayuntamiento.

Seguidamente, el señor Ponte marchó a Madrid en automóvil, y el señor Callejo, lo hizo después, en el segundo tren rápido.

### Estella y la encuesta de «ABC»

El «Noticiero del lunes» publica en su número de hoy unas manifestaciones del jefe del Gobierno con respecto a la encuesta iniciada por el diario madrileño «ABC», acerca de cómo debiera organizarse el futuro régimen.

Dice el marqués de Estella, que sigue la encuesta atentamente, pero ve con pena que todos los consultados, hacen sus declaraciones olvidando las circunstancias que justificaron el golpe de estado del 13 de Septiembre de 1923.

Creo, que lo más razonable sería discutir sobre el medio de hacer algo que borrando todo el pasado, diera vida a un optimista porvenir de prosperidad y grandeza.

### Primo de Rivera a Sevilla y Jerez.—Declaraciones

El general Primo de Rivera ha manifestado que en breve irá a Jerez dando antes un vistazo a las obras de la Exposición Iberoamericana de Sevilla; al mismo tiempo inaugurará las obras de limpieza de la barrida del río Guadalete en su desembocadura a la bahía.

Añade el marqués de Estella que ignora cuando podrá realizar el viaje y qué medio de locomoción empleará.

También el jefe del Gobierno ha hecho declaraciones acerca de la situación obrera de Barcelona, a la cual considera importante, como todas las cuestiones sociales, creyendo que los patronos y los obreros se han equivocado esta vez al conducirse.

Los patronos—dice—han debido mantener los jornales altos hasta el punto que le permitieran sus ganancias en el negocio y los obreros han debido comprender que el Gobierno ha llegado a gravar los jornales fijos después de una larga meditación.

El marqués de Estella terminó anunciando que en breve atenderá a

### Modus vivendi prorrogado

Los gobiernos de España y Paraguay han prorrogado por un año a partir del primero del corriente el «modus vivendi» comercial que tenían concertado.

### Convenio ratificado

El Gobierno mejicano ha ratificado el convenio internacional de Aeronáutica y Navegación.

### Servicio telefónico entre España e Inglaterra

A fin del presente mes, se inaugurará el servicio telefónico entre España e Inglaterra.

Antes quedará establecido el servicio entre los Palacios Reales de Madrid y Londres para que conferencien los Reyes.

### Banquete a los nuevos aspirantes al ministerio fiscal

Hoy se celebró el banquete en honor de los nuevos aspirantes al ministerio de Gracia y Justicia, los fiscales del Supremo y de la Audiencia y los nombres del ministerio fiscal.

El ministro señor Ponte entregó a los nuevos fiscales sus respectivas credenciales.

De los tres primeros aspirantes, uno de ellos ha sido destinado a Almería.

### Banquete en honor de Estella

En el hotel Ritz se celebró esta noche un banquete en honor del general Primo de Rivera, ofrecido por el señor López Lago.

### Centestación a un manifiesto clandestino

El periódico gubernamental «La Nación» contesta al manifiesto clandestino a que aludía el sábado anterior.

Dice que solo contiene errores. En dicho manifiesto se afirma que que las dictaduras ofenden y que el silencio acompaña a los representantes del poder público en sus viajes.

Añade que el Gobierno, el Ejército y la Unión Patriótica no cuentan con la masa ni con las figuras principales de la vida española.

«La Nación» manifiesta que todo esto es inexacto, demostrándolo los hechos.

Considera insensato el ideal de la república en España. Seguramente—afirma—estallaría una lucha civil sangrienta.

La Monarquía—dice—aunque fuera diez veces más cara de lo que es, significa la unión nacional y la homogeneidad del pueblo.

Sostiene que el Gobierno actual ha cumplido sus promesas hechas en 13 de Septiembre; ha terminado la guerra de Marruecos, ha garantizado la seguridad personal, ha restaurado la hacienda pública, la independencia de la Justicia, el respeto a los ideales religiosos y patrióticos y el principio de la autoridad.

Y termina con estas palabras: Si lo que se pide es el derecho a negar todo esto, ofender a las creencias religiosas, desatar la rebeldía marroquí y que gobiernen los seudointelectuales, se comprende que se pida el ensayo de una república.

### La entrega de los trofeos de las guerras coloniales

El jueves se verificará en la Embajada de Cuba la entrega de los trofeos de las guerras coloniales.

### El miércoles habrá Consejo de ministros

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros.

El informe del Presidente en la Sección de Leves será interesante.

El informe que mañana hará el jefe del Gobierno ante la Sección de Leves Constituyentes, será interesantísimo.

Los vocales le leerán el dictamen y el general Primo de Rivera expondrá la orientación del Gobierno en este asunto.

Seguramente que el Presidente asistirá el miércoles al té con que se piensa obsequiar a los delegados de Hacienda y pronunciará un discurso.

### Estella irá a Sevilla en automóvil

El Presidente ha desistido de hacer el viaje a Sevilla en avión.

Ha ordenado que se le prepare un automóvil.

### El prorrateo de la emisión de la deuda

El prorrateo de la emisión de la

deuda, no se conocerá hasta el día quince.

Los suscriptores menores de 5.000 pesetas alcanzará del 16 al 17 por ciento.

### Presentación de credenciales

El embajador argentino señor García Mansilla presentará al Rey sus cartas credenciales en la próxima semana.

## Asamblea Nacional

### Se reunen las Secciones

Madrid, 6-12 noche. Hoy continuaron las Secciones su labor.

La de leyes constituyentes continuó el exámen de la ponencia presentada.

Mañana informará el jefe del Gobierno.

La Sección X prosiguió el exámen de los arrendamientos de fincas.

La Sección de Códigos comenzó a estudiar el proyecto de patentes de invención.

## EXTRANJERO

### Los grandes raids de aviación

Nueva Orleans, 6. Procedentes de Méjico, han llegado los aviadores Cortés y Lebrich.

Se les dispuso un grandioso recibimiento.

Fueron escoltados por cincuenta aviones, desde que fueron divisados en el horizonte.

Seguirán hacia Washington por vía aérea.

También informan de Santo Domingo que ha llegado Limberg.

### Viaje de incógnito del Rey de Suecia

Berlín, 6. Ha llegado de incógnito el Rey de Suecia.

Le recibieron el príncipe Eitell, el embajador de Suecia y colonia sueca.

### Manifestación tumultuosa

Berlín, 6. Los «cascos de acero» salieron hoy a la calle en manifestación tumultuosa.

Los contramanifestantes comunistas y la policía les hicieron frente saliendo las armas a relucir.

Se practicaron más de un centenar de detenciones.

### Sangrientos desórdenes en Brasil

Río de Janeiro, 6. Siguen los desórdenes provocados por la supresión de los pases de ferrocarril al Ejército y la Marina.

Resultaron dos policías muertos y varios heridos.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6 10 noche.	
Deuda 4% interior	71 60
Idem 5% amortizable	94 30
Banco de España	589 00
Español de Crédito	358 00
Banco Hispano Americano	00 00
C. Arrendataria de Tabacos	206 00
Libras	28 67
Francos	23 15
Dolares	5 89
Liras	30 00

## MUEBLES

R. FERRER  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
REAL 9

### Opinión de dos exministros

Madrid, 6.—12 noche. En la encuesta sobre la forma de gobierno preferible, el vizconde de Eza interviene en los siguientes términos:

Hace historia de la Monarquía y dice que nunca fué cortésano ni adulador; pero cree que ésta es consubstancial con la vida de la Patria.

Expone que los males que se quieren remediar no se remediarán cambiando las formas de gobierno, sino el fondo.

El señor Lozarraga aboga por un gobierno que responda a las costumbres, sentimientos y necesidades del pueblo.

## Noticias militares

Traslado  
Ha sido trasladado a Melilla, el picador que estuvo prestando sus servicios hasta ahora en el regimiento de la Corona, don Julio Bonaparsada.

**VAPORES CORREOS FRANCESES**  
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Alaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

**Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio**

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 2 de Marzo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

**PRECIOS DE TERCERA:** De 10 años cumplidos un entero 527 50 ptas incluído impuestos

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frío fíco y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, hiciéndonos escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Notas financieras

La Semana en la Bolsa

Dal 58 al 4. La abundancia de dinero que se nota en los mercados de valores que ha coincidido con la de Francia en donde ha desaparecido la prohibición de exportar capitales...

rio a 570 y el 18 el Español de Crédito a 350. Los valores de electricidad siguen presentando buen aspecto en el mercado. Tienen cambios sostenidos.

A los educadores

Trascendental documento del Primado de Bélgica

No vamos a copiarlo íntegro, pues lo suponemos ya conocido del público y lo trajo en Enero un rotativo de Madrid: «El Debate».

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo día 12 de actual...

TOROS

La corrida inauguración de la temporada Barcelona, 6. En la plaza de las Arenas, se celebró ayer la corrida inaugural de la temporada taurina.

NOTICIAS

Obsequio Propaganda de la Fábrica de Cemento Portland Artificial «Hijos de S. M. Rezola y C.ª» de San Sebastián y por mediación de su representante en esta don Urbano Fernández Giménez hemos recibido dos artículos ceniceros.

Se vende un molino

Se vende un molino para minerales. Razón: Cruc 5, 71

El aceite español

La Comisión Propaganda del Aceite de Oliva Español, compuesta por representantes de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva y de la Asociación Nacional de Olivareros...

Concurso de carteles

La Comisión Propaganda del Aceite de Oliva Español, compuesta por representantes de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva y de la Asociación Nacional de Olivareros...

Se vende un molino

Se vende un molino para minerales. Razón: Cruc 5, 71

El aceite español

La Comisión Propaganda del Aceite de Oliva Español, compuesta por representantes de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva y de la Asociación Nacional de Olivareros...

Concurso de carteles

La Comisión Propaganda del Aceite de Oliva Español, compuesta por representantes de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva y de la Asociación Nacional de Olivareros...

CARBONES MINERALES EXTRANJEROS Y NACIONALES Cardiff, grueso, cribado, 1.ª lista almirantazgo Cardiff, menudito. Fragua 1.ª, grueso y menudito. Newcastle, Tyne Prime, grueso cribado.

ASOMBROSO PARIS-MADRID (Antiguo local de EL CANDADO) REAL, 9.-ALMERÍA. Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELLILLA-CEUTA

AZUFRE Sublimado doble cernido Terrón 99 por 100 de pureza garantizada SULFATO DE COBRE Agencia Marítima Romero Hermanos

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 77 principal Sanatorio Soriano Príncipe 3. Telefonos 57 y 207 PARTOS-MATERN Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X Y ELECTROTERAPIA CAMAS PARA OPERADOS José Alferez Lirola MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS que, a veces, alternan con estreñimiento DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA

FARMACIA SORIANA BELAY, 1, y Conde Oñalía, 12 Nuevo sistema La respiración artificial Un fisiólogo inglés acaba de decir que los sistemas de respiración artificial empleados hasta ahora—tracción rítmica de la lengua, levantamiento acompañado de los brazos, etc.—son muy poco prácticos.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Romualdo, ab. fd. Anulo, ob. Adauco y Teodoro, mrs. ois, ob. Ricardo, r. Juliana, vd. La Misa y el Oficio divino son de San Romualdo, Abad, confesor con rito doble y color blanco.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Roberto R.» de Málaga, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial
Purchena: Doña Remedios Jiménez Díaz, con el Banco de Cartagena en liquidación, sobre incidente de falta de personalidad. Ponente, señor Aranda; abogado, señor Sola Segura; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1.ª. Causa n.º 52 del año 1927 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Zárate.

Los juicios de ayer

En la Sala 2.ª se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencias

La Sala 1.ª ha dictado sentencia condenando a Enrique Gómez Sánchez, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos años, cu tro meses y un día de presidio correccional y 900 pesetas de indemnización.

PRENSA OFICIAL

Publica el del viernes: Real orden de Hacienda de interés para los Ayuntamientos de los Municipios por cuyo término han de atravesar vías de comunicación, especialmente líneas de ferrocarril, de utilidad general, que se encuentran en proyecto o en construcción, en el que ha de llevarse o se lleva a cabo la transformación de las ya existentes en la actualidad.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1.ª. Causa n.º 52 del año 1927 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Zárate.

Los juicios de ayer

En la Sala 2.ª se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencias

La Sala 1.ª ha dictado sentencia condenando a Enrique Gómez Sánchez, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos años, cu tro meses y un día de presidio correccional y 900 pesetas de indemnización.

SUCESOS

Exceso de velocidad
La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil n.º 1960 de la matrícula de Jaén por marchar por el Paseo del Príncipe llevando una velocidad excesiva y el escape libre.

¿De quién es la bicicleta?

Como si se tratara de una llave o cualquier objeto de fácil extravío, en la calle del Hospital fué encontrada por Juan Jiménez Hernández una bicicleta. Jiménez, honrado él, entregó la máquina en la Comisaría de Vigilancia donde quedó a disposición de quien acredite ser su dueño.

Escándalo, destrozos y malos tratos

María Mayor Gallardo, de 46 años,

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1.ª. Causa n.º 52 del año 1927 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Zárate.

Los juicios de ayer

En la Sala 2.ª se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencias

La Sala 1.ª ha dictado sentencia condenando a Enrique Gómez Sánchez, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos años, cu tro meses y un día de presidio correccional y 900 pesetas de indemnización.

SUCESOS

Exceso de velocidad
La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil n.º 1960 de la matrícula de Jaén por marchar por el Paseo del Príncipe llevando una velocidad excesiva y el escape libre.

¿De quién es la bicicleta?

Como si se tratara de una llave o cualquier objeto de fácil extravío, en la calle del Hospital fué encontrada por Juan Jiménez Hernández una bicicleta. Jiménez, honrado él, entregó la máquina en la Comisaría de Vigilancia donde quedó a disposición de quien acredite ser su dueño.

Escándalo, destrozos y malos tratos

María Mayor Gallardo, de 46 años,

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1.ª. Causa n.º 52 del año 1927 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Zárate.

Los juicios de ayer

En la Sala 2.ª se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

Sentencias

La Sala 1.ª ha dictado sentencia condenando a Enrique Gómez Sánchez, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos años, cu tro meses y un día de presidio correccional y 900 pesetas de indemnización.

SUCESOS

Exceso de velocidad
La Guardia municipal denunció al conductor del automóvil n.º 1960 de la matrícula de Jaén por marchar por el Paseo del Príncipe llevando una velocidad excesiva y el escape libre.

¿De quién es la bicicleta?

Como si se tratara de una llave o cualquier objeto de fácil extravío, en la calle del Hospital fué encontrada por Juan Jiménez Hernández una bicicleta. Jiménez, honrado él, entregó la máquina en la Comisaría de Vigilancia donde quedó a disposición de quien acredite ser su dueño.

Escándalo, destrozos y malos tratos

María Mayor Gallardo, de 46 años,

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicólas de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener, saldrán del puerto de Almería el día 2 de Marzo el magnífico vapor.
Infanta Isabel de Borbón
Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Antonio López
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 12 de Febrero, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extrañero un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20
Esquelas mortuorias y de aniversario
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extrañero un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20
Los anuncios, recibamos y convocatorias, a precios convencionales.

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obisporado de la Diócesis, Plaza de Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la República, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2.
Servicio agrónómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.
Inspección del Trabajo, Bulvar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.
Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a diez y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústicos, Gerona número 2 de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Alix, número 9 de 10 a 2.
Sindicato de Rtegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aduna nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.
Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Orbe, número 14, de diez a cuatro.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
DE
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos \* A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Lo mejor y único para la tos
TOSCAMELO
Exitó mundial tubo: 65'35
15, céntimos
DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Letras, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la ornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo d para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique v pesetas al año.

PIEL
Curación sorprendente de Ezeznas, Herpes, Erupción, nes, niños, Sarna, Grietas del p zón, Granos, Erisipela, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén). (Gran Diploma de Honor 1921), Farmacias, a 1, 2'25 y 5 pesetas envase, según tallas.

Barbados de vides americanas
En los viveros Coto Acosta, preparados para empleo como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada, Almería.
CON UN EJEMPLAR DEL
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière — Riera)
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN
CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo
ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países
3 TOMOS
edificamente encuadernados (7.600 páginas): 75 pesetas
Franco de portes en toda España
UNOS TRES MILLONES DE DATOS
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Oteno, núm. 240 - BARCELONA
LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

CALLICIDA PIZA
Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.
CALLOS?
No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Rechazad las imitaciones.
UNGUENTO MAGICO
Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid. Hay muchas imitaciones. Exigid.

Administración de Correos
Horas al público
Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 4'45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.